

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION

CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXVI

NÚMERO 8.110

PALMA DE MALLORCA

JUEVES, 26 DE DICIEMBRE DE 1935

FRANQUEO

CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 A 1 Y DE 5 A 7

TELEFONO, NUMERO 1971

Precio de suscripción: 250 pts al mes

Belén, la humilde aldea...

Rompen la oscuridad de la Gruta de Belén, las luces de las lámparas que penden como flecos del techo y paredes. Y a sus resplandores, ¡qué mezcla confusa de brillos y sombras, de personas y objetos! Tonalidades de damasco, la fría reverberación del mármol, fulgores de plata y de oro, y el desorden propio de la acumulación en una estancia reducida, y de la diversidad de estilos de donantes y custodios.

Pero toda atención quedó en suspenso desde que nos atrajo la fascinación de aquella estrella de vermeil, que irradiaba en el suelo con estas palabras:

"Hic de Virgine Maria Jesús Christus natus est. — 1717".

¡Aquí fué!

Un hueco en una roca calcárea perdida en un país pobre, arenoso y calcinado, como un desierto, enriquecido sin embargo con los máximos privilegios por los destinos del cielo.

No hay lugar en el mundo al que el nacimiento de ningún hombre, por esclarecido que fuera haya solicitado más nuestra curiosidad y llame más a nuestro corazón.

Porque pensais que para los otros nacimientos el lugar donde han acaecido es cosa fortuita, por considerables que sean las circunstancias que lo rodean. Aquí no cabe esa indiferencia; aquí sabéis que la creación estas pulgadas de albos y este nombre de Belén, que luego cruzaría los espacios e iluminaría el planeta con luces de un amanecer de gloria.

El idioma en que está redactada la inscripción da a entender el derecho de los latinos a la propiedad de la Gruta. Pero un día fué robada la estrella por los griegos cismáticos, que disputan las pulgadas de este suelo a los católicos. Ocurrió el robo en 1847, y durante cinco años no lograron los católicos recuperar su derecho.

Es la misma lucha que se desarrolla desde tiempo inmemorial y sin cesar un sólo día, en torno a los Santos Lugares; por unos palmas de terreno, por el derecho a una ceremonia, por la conservación de un privilegio.

Se vigilan y espían porque saben que al menor descuido pueden perder aquello cuyo rescate y defensa costó siglos. Lucha tenaz y obstinada sin precedentes en el mundo. No ha habido tesoro ni más discutido ni más codiciado, ni más amorosamente defendido que estos trozos de tierra que conservan las huellas de Cristo.

Ni las minas de oro, de diamantes o de platino han promovido celo parecido ni han logrado sostener invariable una vigilancia como la que se mantiene en el país de Jesús.

Cada lámpara colocada es una historia de tesón y de heroísmo; cada estera en el suelo supone una conquista; cada función religiosa que se celebra, una lucha cien veces reanudada. Para los católicos, particularmente, pues dada la situación de inferioridad en que se encontraban, tenían que enfrentarse con un enemigo, que no solamente dominaba los Santos Lugares, sino que mandaba en el país.

Luchas que empezaban aquí entre vocerío de franciscanos, papas y armenios; que se prolongaban en las calles, que trascendían a las Embajadas y acababan por desvelar a los Gobiernos.

Los peregrinos que han visitado Belén han oído contar la historia de la alfombra colocada por los armenios para impedir que los católicos pudieran penetrar en el templo por delante de su altar. Por el solo hecho de extender la alfombra hubieran ocupado el terreno, si un franciscano, advertido de lo que se pretendía, no cortara el tapiz para que el derecho de paso no quedara desde aquel instante interrumpido para los latinos.

Y menos mal —nos dice un franciscano— que estos son otros tiempos.

A la puerta de la Basílica hemos visto los policías ingleses.

Pero antes ¡cuando los franciscanos sólo vivían de la benevolencia y del favor del Gobierno otomano!

En 1873, más de trescientos griegos armados invadieron la gruta, la saquearon e hirieron a cinco franciscanos que pretendieron impedir los desmanes.

Aquel día se perdió para siempre, entre otros el cuadro de Murillo "La Adoración de los Magos", que decoraba uno de los muros de la Gruta.

El año 1893, cuando se celebraba una procesión católica, un croata de la religión griega, disparó la carga de un revólver contra los franciscanos, y mató a uno e hirió gravemente a otro.

La historia de Belén está tejida en un cañamazo bélico; por aquí pasaron las legiones de Adriano, los samaritanos, los persas, los árabes, los musulmanes, los "Kharimitas" ebrios de botín, como un huracán de fuego y de hierro.

La Gruta conoce honores y oprobios; unas veces recibe el homenaje del Cristianismo de Occidente, que llega con los estandartes de los Cruzados, cañados de gloria, y otros el oprobio de las bandas

de bandoleros, que vienen empujados por el "simún" de la Arabia.

Santa Elena y Constantino la enaltecen hasta transformarla en el santuario más ilustre de la Cristiandad, y los otomanos la saquean e incendian con el propósito de destruirla para siempre.

Los unos elevan a Belén a las cimas del triunfo y de la gloria, y los otros pretenden hundirla en abismos de infamia.

Polvareda y humo que los siglos van disipando en los confines de la historia. Todos pasarán... Los que dieron su sangre por rescatarlo de manos de inleales; los que quisieron borrar hasta el nombre; los que pretendieron que no quedara vestigio.

Y Belén sigue adorado a diario por la Cristiandad, con una fe viva que renace en cada generación.

Belén, la humilde aldea donde nació Aquel que existe desde el principio, desde los días de la eternidad...

Joaquín ARRARAS

(Prohibida la reproducción.)

El «gordo» en Ciudadela

Bajo el título "Lluvia de millones" nuestro querido colega "El Iris", de Ciudadela publica las siguientes líneas: "¡Quince millones nos visitaron el sábado! Lo que fué tantas veces una ilusión llena de cariño, el sueño dorado de tantos españoles, es para Ciudadela una realidad. Lo anunció primero la Radio Barcelona, y el vecindario en masa se puso en movimiento y expectación, pero el entusiasmo popular estuvo comprimido, como temiendo ser engañado, hasta que llegó a nuestra Redacción el telegrama urgente de Prensa Asociada diciendo que el número 25.888 era el premiado con el Gordo, y el número 25.888 había sido vendido en el Estanco de la calle del Rosario, cuyo dueño don Antonio Prats lo había adquirido en Barcelona.

¡Quince millones de pesetas para Ciudadela! Al aparecer el número en nuestra pizarra, aquello fué el delirium tremens. Muchas personas se abrazaban, se besaban y lloraban de emoción. Nadie que no lo haya presenciado puede figurarse la alegría que experimenta un pueblo cuando de la noche a la mañana inesperadamente, la mayor parte de sus familias se encuentran en posesión de unos miles de duros que les aseguran un presente color de rosa y un porvenir risueño y esperanzador. La lluvia de millones se convertirá bien pronto en un río de oro y su corriente dará vida a nuestra ciudad. Si una calamidad pública hace de todo un pueblo una gran familia, también las grandes alegrías confunden en un mismo sentimiento a todos los vecinos de una ciudad.

Bien lo necesitábamos después de unos años de aguda crisis industrial y ante la perspectiva de un paro prolongado en nuestra principal industria. Con el Gordo ha renacido la paz en muchísimas familias y Ciudadela se dispone a emprender su marcha resuelta y progresiva. De los quince millones participan más de mil de las 2.300 familias que hay en Ciudadela, y son muchísimas las casas de situación económica y muy humilde y hasta desesperada que se hallan hoy en posesión de 1.500, 3.000, 4.000, 6.000 y hasta 7.500 duros. ¡Una fortuna!

Son bastantes las personas que jugaban diez pesetas, y quince, y veinticinco y hasta cincuenta y más. Llenaríamos todas las columnas de este número si tuviéramos que referir los nombres de los premiados, las curiosidades, y anécdotas y comentarios que circulan por la ciudad relativos al premio de referencia, que ha tenido la virtud de enriquecernos. Si enriquecernos y veremos ahora como se construirán muchas casas y chalets y se normalizará la vida comercial y se casarán muchos que lo deseaban y no podían por falta de trabajo, y en ello encontrarán ocupación abundante albañiles y carpinteros. Directa o indirectamente participarán de los quince millones dos tercios de estos habitantes.

Como datos más notables se destacan el de un joven albañil, es Coronel, que ha sacado 9.000 duros, la familia Pascual, humildísima familia de pescadores, tendrá veinte y seis mil duros, el criado del Sr. de Olives más de veinte mil duros y varias familias que vivían de la mosca se hallan hoy en posesión de varios miles de duros.

Ha sido una bendición del Cielo que ha caído oportunamente sobre nosotros y recordamos el entusiasmo y el interés que tienen los Padres Salesianos en el proyectado nuevo Santuario de María Auxiliadora. De seguro que Ciudadela sabrá agradecer la gracia y que una pequeña parte del premio obtenido servirá para levantar a la Virgen de Don Bosco un nuevo y espacioso tem-

plo digno de nuestro amor y del inmenso beneficio recibido.

En un centro de reunión se calculaba el valor de todas las fincas y terrenos de este término municipal, algo más de cinco millones de duros, y el importe del gordo son quince millones, que capitalizados y al interés corriente producirían una renta de tres mil duros semanales. Estos datos comparativos demuestran la importancia de los quince millones que bien pronto van a ser distribuidos entre los ciudadelanos que tienen participaciones del billete premiado.

El Gordo ha tenido la virtud de hacer cambiar entre nuestro pueblo el modo de contar hasta hoy corriente entre el vecindario: se contaba por céntimos y por pesetas y ahora se cuenta por miles de duros. Una humilde criada preguntó a su señor que le explicara lo que eran 1.500 duros, y le contestó: Mira, si al ir a cobrarlos tienes la desgracia de que te paguen en monedas de cinco pesetas tendrás que pedir ayuda para llevarte el premio, porque, pesan más de treinta kilos.

El señor Prast posee todo el billete y son muy pocas las participaciones que se hallan fuera de Ciudadela. Entre la gente del campo son menos los afortunados.

En esta Estación Telefónica se trabajó el sábado y ayer de una manera extraordinaria.

Los fiestados de Navidad que promedian ser tristes y pobres van a resultar solemnísimas y muy alegres. De veras lo celebramos y felicitamos con el mayor afecto a todos los participantes de los "Quince millones!"

Fomento del Turismo

Excursión para el domingo día 29 de Diciembre

Salida del local social a las 7'30 de la mañana, en autocar, dirigiéndose a Valldemosa.

Aquí se apearán los excursionistas, y seguirán a pie por Sa Coma, Gruta de Sa'n Verí, Pastorix, Montaña, Alquería de S'Avall y Buñola, donde se tomará el tren 3.º para Sanja, donde se llegará a las 6'15 de la tarde.

Comida individual.

Inscripciones, hasta el medio día del sábado en el local social, Constitución, 34-40, Teléfono 2216.

Punto de reunión: en el local social. Se suplica a los señores socios que lleven en lugar visible su distintivo.

Fiesta de Navidad por el Colegio Alemán

El pasado domingo, día 22, celebró el Colegio Alemán su anunciada Fiesta de Navidad, en la Sociedad Bellver de El Terrero.

El salón de dicha Sociedad estaba galantemente adornado, distinguiéndose dos hermosos Arboles de Navidad, característicos de la fiesta.

La concurrencia, formada por españoles y elementos de las colonias extranjeras, y en particular de la Colonia alemana, fué numerosísima, llenando por completo el salón.

El programa anunciado desarrollóse a la perfección y con el agrado y aplauso de todos los concurrentes.

Preparóse el ambiente con el Largo de Haendel, interpretado a piano, violín y canto, durante el cual angelillos artísticos y graciosamente vestidos iban encendiendo las velas de los Arboles de Navidad.

Después de un Prólogo explicativo del Navidad de Hellring. Interpretadas en alemán, tanto por los alumnos extranjeros como por los del país, causaron excelente impresión, así por el habla, como por sus números de canto y juegos de luz.

Siguió el descanso, durante el cual fueron vendidos los billetes para una tómbola.

En la segunda parte, el Rdo. don Francisco Payeras, Pbro., desarrolló su tema: Navidad en Lope de Vega, con motivo del tercer centenario del prodigioso autor. Después de un resumen de la vida del mismo, explicó las obras principales del Fénix de los Ingenios, referentes al Misterio del Nacimiento de Cristo, recitando sus alumnos, tanto extranjeros como españoles, bellos y escogidos trozos, como ejemplos de lo que iba exponiendo. Fueron todos muy aplaudidos.

Una agradable sorpresa fué el Nacimiento de Cristo, interpretado por los pequeños de los "Jardines de la Infancia", quienes fueron acogidos por el público en todo momento con visibles muestras de satisfacción y aplauso. Pater Noel, que llegó al final de dicha interpretación, hizo las delicias de pequeños y grandes con sus gracias y regalos.

Finalmente sorteóse la tómbola, que fué rica, variada y provechosa.

Un ambiente agradableísimo religioso-familiar, sentido particularmente al cantar todo el público las famosas cancio-

nes alemanas de Navidad, reinó durante todo el acto, impresionando satisfactoriamente a todos los concurrentes.

Muchas felicitaciones merecen los profesores y alumnos del Colegio Alemán, al ofrecer tales espectáculos, fruto de sus disposiciones y trabajos.

Igualmente son dignas de felicitación la Junta Escolar y Damas de la Colonia Alemana, por sus desvelos y molestias, dirigidas al mayor éxito de la fiesta.

La fiesta de Navidad

Ayer se celebró con la solemnidad y animación acostumbrada la fiesta de la Natividad de Ntro. Sr. Jesucristo.

En muchos templos se celebraron solemnes maitines, asistiendo gran concurso de fieles.

La animación en las calles duró hasta la madrugada.

A las maitines de la Catedral Basílica, especialmente, asistió grandísima concurrencia, oficiando el Deán M. I. Sr. don Juan Rotger, asistido del M. I. Sr. don Juan Sirvent, Canónigo, y de los Rdos. Sres. don Guillermo Oliver y don José Mayraló. Hubo canto de la Sibila.

A las nueve y cuarto de la mañana, después de Prima cantada, se celebró el segundo Oficio, por el canónigo M. I. Sr. don Juan Quetglas, a quien asistían el canónigo M. I. Sr. don Andrés Caimarí y los Rdos. Sres. Oliver y Payeraló.

Terminada esta Misa, se cantó Tercia y luego se efectuó la procesión claustral, celebrándose seguidamente el tercer Oficio que dijo el Deán, M. I. Sr. don Juan Rotger.

Ocupó el púlpito el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Con motivo de la festividad del día fueron muchísimas las personas que se acercaron a recibir el Pan Eucarístico.

El comercio tuvo cerrado durante todo el día.

Bandera para la Benemérita

En uno de los escaparates de los Almacenes Bauzá, instalados en la Plaza de Cort, ha sido expuesta la bandera y los dos banderines que regala la Provincia de Baleares al Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil.

Tanto la bandera, como los banderines son verdaderamente una valiosa obra de arte.

La fiesta de la Conquista

La proclamación de los nuevos Hijos Ilustres de Palma, señores Morell Bellet y Llabrés Quintana

El próximo martes, día 31, aniversario de la Fiesta de la Conquista, se celebrará reanudándose con ello la interrumpida costumbre de años anteriores, el solemne acto de la proclamación de los nuevos Hijos Ilustres de esta ciudad designados por el Consistorio.

Este año la designación ha recaído en los señores don Fausto Morell Bellt y don Gabriel Llabrés Quintana, ambos fallecidos, ilustre pintor el primero y catedrático e historiador el segundo.

El acto se celebrará a las doce en punto de dicho día en el Salón de actos del Ayuntamiento, dándose lectura a las biografías de dichos señores, la del primero por don José María Tous y Marot, Mestre en Gay Saber, y la del segundo, por don Juan Pons Marqués, Archivero y Bibliotecario.

Por el Alcalde, señor Ferrer Arbona, hemos sido invitados a dicho acto, atención que agradecemos.

CASA DE LA VILLA

Estadística de los Dispensarios municipales

Según nota presentada al Alcalde el total de la labor realizada en los Dispensarios Central, Levante y Poniente desde el día 1 de Diciembre al 15 de este mes ha sido la siguiente:

Medicina general, 181 consultas; socorros de urgencia, 43; consultas prematrimonial, de maternología y de infancia 99; psiquiatría escolar e higiene mental, 13; odontología, 20; otorrinolaringología 23; ojos, 23; dermatología y enfermedades venéreas, 24; Dispensario higiene social, 181. El total de tratamientos ha sido igual al de consultas. También se practicaron dos vacunaciones antivariolísticas.

La Tuna Escolar Universitaria Como habíamos anunciado, efectuó ayer su visita oficial al Ayuntamiento la "Tuna Escolar Universitaria de Madrid", integrada por estudiantes de los diversas Facultades de la Universidad Central y Escuelas Especiales, en número de 37, dirigida por don José Cano de Santallana.

Les recibió el Alcalde señor Ferrer Arbona, que les acompañó al Salón de Se-

siones donde tuvo lugar el acto de la recepción oficial, interpretando la Tuna diversas composiciones de su repertorio, ciertamente selecto como corresponde a su abolengo intelectual y a la dignidad de su ejecutoria.

El Presidente de la Tuna, señor Cano de Santallana renovó en nombre de la Tuna su salutación a la Alcaldía y a la ciudad de Palma.

El Alcalde les dió la bienvenida, saludándoles afectuosamente y deseándoles que su estancia en nuestra ciudad les resultase grata.

La Tuna en el Salón de Sesiones interpretó las siguientes composiciones: paso doble de "Pan y Toros", de Barbieri; "Momento musical", de Schubert; "Marcha Turca", de Mozart y la marcha de "La Doble Aguila" de Wagner.

Al final el Alcalde dió un viva España y otro a la República, que fueron entusiásticamente coreados, correspondiendo los estudiantes con un viva a la ciudad de Palma y otro al Alcalde.

Salida del Dr. Albiñana

Ayer salió en avión para Madrid, vía Valencia, el Diputado a Cortes del Bloque Nacional, Jefe del Partido Nacionalista, Dr. Albiñana, el cual ha pasado en ésta unos días con objeto de ponerse en contacto y cambiar impresiones con las fuerzas adscritas en Mallorca a dicho Bloque que acudilla el señor Calvo Sotelo.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DÍA 26

S. Esteban protomártir; S. Arquelao CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del convento de Santa Teresa, dedicadas a la Natividad del Niño Jesús.

Continúan en la Anunciación (Hospital), en honor al Natalicio del Divino Redentor.

Continúan en San Francisco, a la Natividad del Señor.

Empiezan en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, dedicadas a Cristo-Rey.

VIERNES, DÍA 27

San Juan, Apóstol y Evangelista CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del convento de Santa Teresa, a la Natividad del Señor.

Exposición a las 9 y Misa rezada. Por la tarde, a las 5'30, rosario, meditación, cánticos y reserva de S.D.M.

Continúan en la iglesia de la Anunciación (Hospital), dedicadas al Nacimiento de Ntro. Sr. Jesús.

Exposición, a las 7; a las 9'45, Tercia y Misa mayor.

Por la tarde, a las 5'30, actos de coro, estación y reserva de S.D.M.

Continúan en la iglesia de San Francisco, dedicadas a la Natividad del Señor.

Exposición a las 6'30.

Por la noche, a las 6'30, rezo de la corona, ejercicio del Niño Jesús con canto de villancicos y reserva de S.D.M.

Continúan en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, en honor de Cristo-Rey.

Exposición, a las 6'30.

Por la tarde, actos de coro, rosario, ejercicio y reserva de S.D.M.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia del convento de la Concepción se celebrará solemne fiesta votiva dedicada a San Juan Evangelista.

A las 10'30, Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. José Satorres, de la misión, costead por devota persona.

VISITA

A la Virgen del Socorro, en la iglesia del Socorro.

DE LA DIPUTACION

El Presidente de la Diputación señor Juliá, ha dispuesto que como los años anteriores, sean obsequiados los reclusos de la Prisión Provincial, con turrones y dulces para celebrar las Fiestas de Navidad.

Cumplimentó al Presidente de la Diputación, el Dr. don Rafael Vanrell, agradeciéndole la cooperación moral y material que le prestó la Corporación con motivo de la función celebrada en el Teatro Lírico a beneficio del Dispensario de la Cruz Roja de Santa Catalina.

Una representación de la Tuna Escolar Universitaria Madrileña visitó al señor Juliá, quien agradeció la visita y les prestó su apoyo para el concierto que se proponen celebrar, para recaudar fondos para la obra de la Ciudad Universitaria. Seguidamente la Tuna celebró un breve concierto, entregándose al presidente de dicha Tuna un donativo.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

El Ministro de Estado da una comida en honor del Cardenal Tedeschini

El Gobierno se preocupa de la actitud adoptada por el partido radical

El Ministro de Estado recibe a los directores de los diarios, rogándoles pongan serenidad y discreción en cuantas noticias e informaciones se relacionen con la cuestión internacional

Hoy, por la mañana, se celebra Consejo de Ministros en la Presidencia

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 25 (1'30)

En la Presidencia. — Visitas. — Manifestaciones de Portela

El jefe del Gobierno, señor Portela Valladares, recibió durante la mañana del lunes bastantes visitas.

Al mediodía recibió a los periodistas manifestándoles que se había acordado conceder una recompensa a unos señores que en Teruel habían evitado un atraco.

He recibido —agregó— las visitas de los señores Hidalgo, Samper, ministro de Obras públicas y don Salvador Madariaga. Este me ha informado de la labor realmente brillante que realiza en Ginebra, y también hemos hablado de otros aspectos de la vida internacional.

Un periodista dijo al señor Portela que al ser preguntado por los informadores el señor Madariaga respecto de la nota que se dice enviada por Inglaterra a España, había contestado que no había tal nota y el señor Portela repuso:

—Pues yo creo también que no existe tal nota y si la hay será algún secreto porque no ha llegado a mi conocimiento.

Otro informador le preguntó sobre el objeto de la visita del señor Samper, y el jefe del Gobierno contestó:

—El señor Samper me anunció su dimisión con carácter irrevocable del cargo de presidente del Consejo de Estado, con el Gobierno, al cual de una manera sin que ello significara disconformidad explícita reiteraba su adhesión.

Naturalmente, sobre ello el señor Samper escribirá una carta que se hará pública por la prensa en el momento oportuno, y yo llevaré su dimisión al Consejo de ministros para que tome acuerdo sobre ello.

También se le preguntó sobre la visita del señor Hidalgo, y el señor Portela respondió:

—El señor Hidalgo, que como ustedes saben publicó ayer una nota diciendo que no asistió a la reunión del Comité nacional del Partido radical, ha venido para hacerme el saludo de Pascuas. Dijo por último el jefe del Gobierno, que el día de mañana lo pasará descansando en el campo.

Banquete

En el domicilio particular del Ministro de Estado, señor Martínez de Velasco, se celebró el lunes un banquete en honor del nuevo Cardenal Monseñor Tedeschini.

Asistieron el arzobispo de Valencia, el cardenal de Tarragona, monseñor Crespi, el delegado pontificio, el Obispo de Madrid-Alcalá, el conde Máximo Aluffi, guardia noble, monseñor Toda, subsecretario de Estado señor Aguinaga y señora, introductor de embajadores señor López Lago y señora y el jefe del protocolo señor Echenique y señora.

Ministros de viaje

Con objeto de pasar estas fiestas de Navidad al lado de su familia salieron de viaje para Barcelona y Valladolid, respectivamente los Ministros señores Rahola y Molero.

Ambos piensan regresar a Madrid el próximo jueves con objeto de asistir al Consejo de Ministros que se celebrará dicho día en el Palacio Nacional.

Nombramiento

Ha sido nombrado Jefe superior de la policía gubernativa de Madrid el Comisario don Francisco Fernández Prados.

El decreto fué firmado por el Presidente de la República.

El Gobierno y el partido radical

Se sabe que el Gobierno se preocupa de la cuestión suscitada por la posición adoptada por el partido radical en la última asamblea celebrada.

Según las referencias de prensa, en esa asamblea se reiteró el acuerdo de que los dos ministros que habían pertenecido al Partido Radical no lo representaban en el seno del Gobierno. Un ministro con quien han hablado los periodistas, dijo que ese acuerdo era absolutamente querido, porque significaba tanto como desconocer el hecho de que esos ministros se habían dado de baja voluntariamente en el Partido Radical. Pero hay, a juicio del Gobierno un matiz político de importancia en el acuerdo de la referida asamblea, la cual ha acordado que continúen en sus cargos los gestores y concejales que el Partido Radical tiene actualmente en Diputaciones y Ayuntamientos. Entienden los ministros que si el Partido Radical no se encuentra representado en el Gobierno, debe ser

con todas las consecuencias, y que no es procedente, ni siquiera lícito, en el terreno político, apartarse del Gobierno y manifestar su ruptura con él, y mantener al mismo tiempo en sus puestos a personas que no fueron elegidas por el sufragio, sino designadas con carácter gubernativo. Para tratar de estos casos, el Gobierno celebrará un Consejo extraordinario el próximo jueves por la mañana, en el que se examinará la situación política y se removerán todos los cargos, altos y bajos, desde la presidencia del Consejo de Estado hasta el último concejal de España que no tengan carácter inamovible. A tal efecto, el presidente ha rogado a los ministros que para ese día lleven preparadas listas de sus candidatos para todos los puestos.

Opinión de Burgos Mazo sobre las próximas elecciones

El ex ministro señor Burgos Mazo, que se halla en Huelva hablando con los periodistas sobre las próximas elecciones ha hecho algunas declaraciones en las cuales adjudica la mayoría de los puestos desde la candidatura de Diputados a Cortes, hasta la de concejales, pasando por los puestos de la Diputación, a los agrarios, y considera asimismo que Acción Popular y los radicales obtengan puestos en proporción secundaria.

La unión de las derechas. — Lo que dice el jefe de los tradicionalistas

El jefe delegado del partido tradicionalista don Manuel Fal Conde hablando sobre la unión de las derechas ha hecho las siguientes manifestaciones.

La unión de las derechas debe hacerse sin que se desdibuje su objetivo o se abandonen futuras inteligencias.

La unión ha de constituir un pacto solemne sobre la futura labor parlamentaria.

Respecto a la denominación que ha de darse a este pacto casi todos los jefes de los partidos coinciden en rehusar el término de "unión de derechas" por la expresión de "frente nacional contrarrevolucionario".

Respecto a los límites de esta unión manifestó que en ella pueden entrar cuantos sean capaces de suscribir el programa que se redactará, y solo se excluirá a los que no puedan firmarlo sin que él se desnaturalice.

Mi opinión es que el programa puede ser íntegro el que expuso don Víctor Pradera abarcando los tres puntos esenciales para todos o sean: antilalicismo, antimarxismo y antiseparatismo.

En cuanto al primero debe irrs a la desaparición de los artículos constitucionales impíos.

En lo segundo a la implantación de leyes de trabajo justas para los obreros y a la ordenación de nuestra economía, atendiendo preferentemente a la agricultura, base de nuestra riqueza.

Y en lo tercero a la declaración terminante de la ilicitud de las actuaciones nacionalistas.

Punto importantísimo del programa de esta unión será la reorganización militar y la emancipación de los soldados de la política y de los partidos.

Respecto a la cuestión internacional, neutralidad absoluta, pero no indiferencia en las cuestiones de justicia e interés que no se altere la paz en el Mediterráneo.

La reorganización de la Dirección de Seguridad y servicios de policía

El nuevo Director General de Seguridad, señor Santiago habló con los periodistas acerca de la reorganización de los servicios.

Les manifestó que se había procedido a la reorganización de los Servicios de Policía y Dirección de Seguridad, que consistía en que las Comisarias generales de las regiones fueran sustituidas por Comisarias generales de servicios, así como los servicios serán más eficientes, quedando unificados para su mejor compensación.

Con ello se evitará que los delincuentes puedan pasar fácilmente de una a otra región.

A consecuencia de estas reformas se ha admitido la dimisión de los comisarios generales de Madrid y segunda y tercera regiones, cuyos cargos desaparecerán, creándose una Comisaría general de Investigación criminal, que la desempeñará don Antonio Lino, por los asuntos sociales; don Julián Sesena, por la identificación de antecientes y reclamaciones don Victoriano Mora.

También como Vdes. habrán visto en la Gaceta ha sido nombrado Jefe superior de policía de Madrid don Francisco Fernández Prado, que ocupaba ahora el cargo de Comisario jefe de la brigada de fronteras.

Se reorganizará también la Secretaría General de la Dirección de Seguridad ampliando sus funciones.

Madrid, 26 (1'30)

Petición al Ministro de Obras Públicas

Ayer por la mañana los consejeros de las Compañías de ferrocarrillas visitaron al Ministro de Obras Públicas para pedirle una pronta resolución del problema de transportes.

El Subsecretario de la Presidencia recibió a los periodistas

Ayer a las siete de la tarde recibió a los periodistas el Subsecretario de la Presidencia, quien les dijo que el Presidente señor Portela no había regresado de su excursión a la Sierra de Gredos.

Añadió que las noticias de provincias acausaban tranquilidad, y que se habían celebrado sin incidentes los actos públicos siguientes:

En La Coruña un mitin contra la pena de muerte.

En Cádiz un acto de divulgación social y otro sindicalista en La Línea.

Agregó el subsecretario que en Valencia había fallecido el nietecito del Presidente de la República. El entierro, que se verificó esta mañana ha constituido una gran manifestación de duelo.

La madre del niño, dijo, ha experimentado una mejoría dentro de su estado de gravedad.

Terminó confirmando que hoy lunes se celebraría Consejo de Ministros pero no en el Palacio Nacional como se había dicho si no en la Presidencia del Consejo.

Desanimación en el Congreso

Con motivo de la festividad del día hubo ayer en las Cortes calma absoluta.

Únicamente acudieron a las Cortes los señores Lara y Martínez Barrios pero ninguno de los dos hizo manifestaciones a los periodistas.

Regreso del señor Portela Valladares

Anoche, a las ocho y media, regresó de su viaje a la sierra de Gredos el Presidente del Consejo, señor Portela.

En su despacho de la Presidencia conferenció con el subsecretario y luego marchó a Gobernación.

No hizo a los periodistas ninguna manifestación y a las nueve y media se retiró a descansar a sus habitaciones particulares.

El Consejo Nacional de la "Ceda"

El próximo día 30 se reunirá en Madrid el Consejo Nacional de la Ceda, bajo la presidencia del señor Gil Robles. A mediados la minoría obsequiará al jefe con un banquete, a continuación del cual tendrán una reunión en la que cambiarán impresiones sobre diversos temas de actualidad.

En el Ministerio de Estado. — La situación internacional

El Ministro de Estado, señor Martínez de Velasco recibió a los directores de los periódicos madrileños para rogarles pongan serenidad y discreción en las informaciones y comentarios relativos a la cuestión internacional agregando que en todos los países la dirección de estos asuntos corresponde al Gobierno.

Añadió que la situación ayer era menos grave que en días anteriores.

Uno de los directores pidió al Gobierno que exponga pública y claramente su criterio acerca de tan delicada materia.

DE PROVINCIAS

ASTURIAS

Toma de posesión del nuevo Gobernador Oviedo. — Ha tomado posesión el nuevo Gobernador General de Asturias, señor Bermúdez de Castro.

Le complimentaron las autoridades.

Hablando con los periodistas manifestó que continuará la labor de su antecesor, señor Velarde, en cuanto afecta al mantenimiento del orden y al respecto a las ideas.

Cierre de una mina

Oviedo. — La empresa hullera "R.I.E., S.A." ha anunciado el cierre indefinido de sus explotaciones ante el enorme stock de carbón acumulado.

A causa de esta medida, quedarán cesantes más de 1.000 obreros.

Detención de un revolucionario

Oviedo. — Fuerzas de Asalto han detenido al revolucionario Ovidio García, que confesó haberse apoderado de 6.200 pesetas del Banco de España, durante los sucesos revolucionarios de Octubre del año 1934, confesando haberlas enterradas.

Realizadas las excavaciones pertinentes, se halló la cantidad antedicha.

ZARAGOZA

Detención de 3 extremistas

Zaragoza. — Han sido detenidos tres extremistas. Interrogados por el juez, se confesaron autores de la colocación de cinco bombas, en las obras de la Ciudad Universitaria.

VALENCIA

Fallecimiento y entierro de un nieto del Sr. Alcalá Zamora

Valencia. — Ha fallecido el nieto del Presidente de la República.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro

La hija política se halla bastante mejorada.

ORENSE

Un hombre muerto por unos enmascarados

Monforte. — La madrugada última unos enmascarados asaltaron la casa del labrador Manuel Arias Rodríguez, vecino del Ayuntamiento de Sober, matando al propietario y robando 4.000 pesetas.

La Benemérita ha practicado siete detenciones.

SIMON GARCES

Corredor de Comercio Colegiado

Baratillo, 15

Teléfono 2267

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 25, (3'35)

El Presidente de la República, a Valencia

El lunes por la tarde marchó a Valencia el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

Su viaje obedece al motivo de hallarse allí gravemente enferma su hija política doña Ernestina Queipo de Llano.

Se encuentran también en Valencia para donde salieron el sábado, la esposa del Presidente y sus hijos.

El presupuesto de la Diputación Provincial de Madrid

La Diputación Provincial ha aprobado los presupuestos para 1936.

Los ingresos ascienden a 20.735.930 pesetas y los gastos a 20.715.436.

La Nochebuena en Madrid. — El tiempo muy desapacible deslució la fiesta. — Ayer prosiguió la lluvia. — En provincias, tranquilidad

Anteanoche, desde las siete y media, el continuo y fortísimo aguacero que cayó sobre Madrid, deslució por completo la jornada de Nochebuena.

La lluvia era en algunos instantes tan intensa que se hacía imposible el tránsito de peatones por las calles, convertidas en verdaderos ríos.

Cuando la lluvia cesó, la ciudad se encontraba encharcada y el ambiente resultaba muy desapacible.

Anoche prosiguió el mal tiempo descargando a eso de las once una lluvia torrencial, acompañada de fuerte viento. Este derribó algunas vallas de diferentes obras. Afortunadamente no hubo desgracias.

Las noticias que se reciben de toda España son de que las fiestas de Navidad se han celebrado en toda España en medio de una gran animación y absoluta tranquilidad.

"Diario de Madrid" deja de publicarse

Anoche se notificó a los redactores y empleados de "Diario de Madrid" que este periódico suspendía su publicación.

Desde Barcelona

El Sr. Rahola, en la Generalidad

Estuvo en la Generalidad para cumplimentar al Gobernador General, el Ministro señor Rahola.

La entrevista del Ministro con el señor Escalás, fué muy breve, y en ella se hallaban presentes los Consejeros señores Durán y Ventosa y Vallés y Pujals.

Ante el mitin cedista del domingo

Ante la insuficiencia del "Gran Price" para congregar a la multitud que estos días ha acudido a "Acción Popular Catalana", en demanda de invitaciones para asistir a la conferencia que dará el jefe de la C.E.D.A., señor Gil Robles, el próximo domingo, día 29 del corriente, a las once de la mañana, la Comisión organizadora ha habilitado el "Teatro Olympia", donde simultáneamente con el "Gran Price" se celebrará un mitin de propaganda del ideario del partido.

Junto con el jefe nacional de la C.E.D.A. compartirán la tribuna los señores Jover Nonell, presidente de la Comisión de Acción Política de "Acción Popular Catalana"; Cirera Voltá, jefe regional; y Lucía, jefe de "Deracha Regional Valenciana".

Se reune el Consejo de la Generalidad

A última hora de la tarde, se reunió bajo la presidencia del señor Escalás, el Consejo de la Generalidad, para despachar los asuntos pendientes.

Llegada de un diplomático

En el expreso de Madrid llegó por la mañana el ministro plenipotenciario de la República Dominicana en España, don César Tolentino, con objeto de pasar en nuestra ciudad las fiestas de Navidad.

Barcelona — 24 de Diciembre.

Nochebuena

La fiesta de Nochebuena transcurrió animadísima, a pesar de la lluvia que cayó toda la noche.

Las mañanas que se celebraron en el Monasterio de Montserrat se vieron en extremo concurridas.

Aniversario de la muerte de Maciá

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la muerte del señor Maciá, su tumba fué visitadísima.

A primeras horas de la mañana estuvieron orando la esposa e hijas del señor Maciá.

Nieve en Lérida

Comunican de Lérida que la nieve en el Pirineo andorrano han alcanzado tres metros.

Los excursionistas franceses que ascienden la pendiente contraria viajan en auto-órugas.

El general Batet, a Valencia

Procedente de Tarragona, estuvo en nuestra ciudad el jefe del Cuarto Militar del Presidente de la República, general don Domingo Batet, el cual se dirige a Valencia con objeto de reintegrarse a su cargo cerca del Jefe del Estado.

Barcelona — 25 de Diciembre.

DR. J. FEMENIA PERELLO

Ex-alumno y ex-médico interno por oposición de la facultad de Medicina de Barcelona.

Especialista en: Toco-Ginecología.

Consulta de 3 a 5.

Sto. Domingo, 12. pral. Teléfono 2023.

PALMA

Don Ignacio Fuster y Fuster

Ha fallecido

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa Isabel de León; hijos Beatriz, Rafael y María de las Mercedes, hermana Beatriz, Vda. Ribas, hijo político Agustín Aguiló Iglesias, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida rogándoles le encomienden a Dios y la asistencia al Rosario que se rezará a las seis y media y seguidamente a la conducción del cadáver; como también al funeral que se celebrará en la Santa Iglesia Catedral el próximo viernes día 27 a las once por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Palacio, 36.

No se invita particularmente.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Una encíclica del Papa

Para conmemorar el 50 aniversario de su ordenación sacerdotal

Va dirigida a la jerarquía del mundo entero y proclama la dignidad del sacerdocio católico

«Las fiestas de Pascua se ven ensombrecidas por las nubes tenebrosas que cubren el mundo y por la sangre derramada»

«La única cristiandad es la católica»

Ciudad del Vaticano. — Con motivo de la víspera de Navidad, y para celebrar el 50 aniversario de su ordenación sacerdotal, el Papa ha publicado una encíclica sobre el sacerdocio católico. El nuevo documento pontificio va dirigido a la jerarquía del mundo entero, y en él se proclama la dignidad del sacerdocio católico.

En la Encíclica se estudia en primer lugar la dignidad del sacerdote y los elementos que la constituyen, recordando que el sacerdote representa el cuerpo místico de Cristo, en virtud de la influencia que ejerce sobre la vida sobrenatural del cristiano mediante la administración de los Sacramentos, la misión de enseñar el Credo cristiano, y su papel de intercesor oficial de la humanidad cerca de Dios.

El Papa hace un retrato espiritual de lo que debe ser el sacerdocio católico, recuerda la ley del celibato clerical y la necesidad de que el sacerdote se desintegre totalmente de la familia para consagrarse al Señor.

Explica el documento pontificio la necesidad de que el sacerdote se entregue al estudio de las ciencias profanas y eclesiásticas.

Se ocupa asimismo de la formación de los futuros sacerdotes y especialmente de la promoción de vocaciones eclesiásticas.

Es lamentable — dice el documento — que lleguen estas fiestas de Navidad en estos momentos en que dominan al mundo dolorosas preocupaciones y se ciernen nuevas amenazas de guerra.

Que Dios ilumine al mundo. Las fiestas de Pascua se ven ensombrecidas por las nubes tenebrosas que cubren el mundo y por la sangre derramada. Podemos decir, como el escala montañés, que el camino está lleno de desfiladeros traidores.

Añade el Papa que en estos momentos en que se celebra en todo el mundo la Navidad, se alzan voces contra la fe entre determinados sectores de algunos países. Condena Su Santidad en la encíclica la persecución que sufren los católicos de Méjico y Alemania. Méjico, dice, está lejos de nosotros en el sentido geográfico, pero próximo espiritualmente a nuestros corazones.

En Alemania creyeron que podrían implantar una especie de cristiandad llamada pan cristiandad. Y ésta es la que han utilizado los que mandan para luchar contra el catolicismo.

La única cristiandad, termina diciendo la encíclica, es la católica.

Esperanzadoras palabras del Santo Padre a los cardenales

Ciudad del Vaticano. — Según costumbre, los cardenales han sido recibidos en audiencia por el Papa, al que han felicitado con motivo de la fiesta de Navidad.

El Papa ha pronunciado una alocución agradeciendo esta manifestación de cariño, aprovechando a la vez la ocasión para hacer un examen de conjunto de la situación de la Iglesia y del mundo. El Pontífice ha hecho referencia al movimiento ateísta, lamentándose de que éste se haya propagado a gran número de países.

A continuación se ha referido al conflicto italo-etíope, diciendo: «Quisimos intentar aportar nuestra ayuda a la presente dolorosa situación. Hasta estos últimos días hemos esperado que hoy podríamos pronunciar una palabra de serenidad y consuelo. Nuestra esperanza no se ha realizado; pero esto no significa que hayamos abandonado la esperanza: no podemos abandonarla y esta es nuestra feliz situación. La esperanza se conserva incluso ante las peores hipótesis».

La guerra italo-etíope

Comunicado oficial italiano

Roma. — El comunicado oficial público hoy dice así:

El mariscal Badoglio telegrafía el combate de Addi Abbi que tuvo lugar el día 22 del corriente, terminó con un éxito completo por parte de nuestras tropas.

Las tropas eritreas dispersaron cinco mil guerreros del dedjaz Harlu Crabbede, armados de ametralladoras belgas marca "1935", y reforzados por guerreros y subjes del ras Seyoum.

Las pérdidas del enemigo se elevan a 700 muertos y a 2.000 heridos. Nosotros hemos perdido siete oficiales, 150 grados y ascaris resultaron muertos y 167 heridos.

Nuestras tropas continúan operando en la región del sur de Addi Abbi sin encontrar resistencia por parte del enemigo.

Mussolini hace declaraciones

Budapest. — El señor Mussolini ha declarado a un representante del diario "Az Est":

«Queremos la paz; pero la política de sanciones ha colocado al mundo en un plano inclinado, y Dios sabe cuándo el mundo se detendrá en esta crítica posición. Jamás he tenido la intención de transformar este asunto colonial en conflicto europeo. Hago todo lo posible por calmar las ansias guerreras que animan al pueblo italiano».

¿Peligro de guerra en Europa? — Lo que dice "Il Popolo d'Italia"

Milán. — «El Popolo d'Italia», portavoz de Mussolini, habla de la inminencia de peligro de guerra en Europa donde la situación se ha agravado considerablemente a causa de haber sido torpedeadas las proposiciones de paz.

Según este diario Europa atraviesa momentos decisivos en los que todos los países tendrán que aceptar su responsabilidad ante la historia y la civilización. Italia, dice el mismo periódico, no tiene culpa alguna por el derrumbamiento de las proposiciones de paz, que por la gravedad de las circunstancias deseaba haber estudiado en todos sus aspectos.

La delicada situación internacional. — La contestación de Grecia y Turquía a las preguntas de Inglaterra

Paris. — En los círculos competentes se dice que las entrevistas que ha tenido el jefe del gobierno, M. Laval, con el embajador griego y el ministro de relaciones exteriores de Turquía tuvieron principalmente por finalidad un cambio de impresiones sobre las preguntas hechas últimamente por Inglaterra a los países mediterráneos para saber que actitud adoptarían éstos en caso de una agresión italiana.

Se dice que en curso de la entrevista el ministro de Grecia dijo a M. Laval que el gobierno griego estaba resuelto a observar estrictamente el Convenio de Ginebra, interpretándose la declaración en el sentido de que Grecia tiene el propósito de sostener a la Gran Bretaña si ésta recibiera de la S. de N. el mandato

de asegurar la eficacia de la aplicación de sanciones.

El periódico "Le Jour" dice que el ministro de relaciones exteriores de Turquía informó a M. Laval que su país consentiría en apoyar a la Gran Bretaña si todos los otros países mediterráneos prestaban también su concurso.

El redactor de política internacional de "L'Oeuvre" dice por otra parte que Turquía promete su cooperación en la crisis actual siempre que se rescindan las estipulaciones del tratado de Lausana en lo relativo a la prohibición de fortificar los Dardanelos.

El mismo escritor dice que M. Laval contestó al ministro de relaciones exteriores de Turquía que el gobierno francés no veía inconveniente en ello si el gobierno británico de su parte estaba conforme.

Italia fortifica las islas del mar Egeo activamente

Atenas. — Los italianos trabajan activamente en fortificar las islas del mar Egeo y entre las numerosas noticias que llegan a ésta de preparativos bélicos las hay que coinciden en asegurar que las fuerzas aéreas militares de los italianos en el Dodecaneso quedarán aumentadas hasta tener 900 aviones.

Ayer descargaron en la isla de Rodas 1.200 toneladas de alambre de puntas, la guarnición de dicha isla es actualmente de 18.000 hombres.

En todas las islas italianas se están construyendo fortificaciones subterráneas y diariamente llegan al mar Egeo vapores italianos transportando tropas y municiones.

Otra entrevista Laval-Cerruti

Paris. — M. Laval ha vuelto a conferenciar con el embajador italiano Sig. Cerruti.

Nochebuena en Belén

Se celebraron las ceremonias tradicionales

Belén. — Los sacerdotes etíopes y los prelados italianos se arrodillaron juntos anoche con los peregrinos de todo el mundo en la iglesia de la Natividad, en adoración al Niño Jesús.

Alrededor de la iglesia construida sobre el sitio exacto donde se encontraba el pesebre en que nació Jesús, la policía vigiló incesantemente, ante los rumores circulares de que iban a registrarse disturbios entre la población etíope y los peregrinos católicos de Italia.

Belén no tuvo este año el número de visitantes de todo el mundo que otros años. Los cristianos indígenas fueron los más numerosos.

La iglesia estaba suavemente iluminada y sus campanas repicaron todo el día.

Una de las ceremonias más importantes fué la de media noche al colocar los sacerdotes una efigie del Niño Jesús en el sitio sagrado donde nació.

A causa de la guerra, varias Compañías de navegación suspendieron los cruceros habituales a Tierra Santa.

Cerca de Jerusalén, en la iglesia copta etíope, comenzaron las oraciones especiales a media noche pidiendo la intercesión divina para lograr la paz permanente y la independencia de Etiopía.

Un grupo de sacerdotes etíopes llegó a Belén muy temprano.

Como en los dos años anteriores, el mundo entero escuchó por radio esta noche la celebración de la fiesta de Belén.

NOTAS SUELTAS FILIPINAS

Un violento tifón

Manila. — Un tifón ha devastado el sur de la isla de Luzón y las islas vecinas.

Todas las comunicaciones se hallan interrumpidas en las provincias de Marinduque, Tayabas, Orlavite, Laguna, Batangas y Cantanduanes.

Los daños materiales son considerables y se ignora aún el número de víctimas.

MÉJICO

Emiliano Iglesias regresa a España

Méjico. — El embajador español, don Emiliano Iglesias, ha salido para Nueva York, donde embarcará en el paquebot italiano "Conde de Saboya" con dirección a España, para participar en las elecciones.

ESTADOS UNIDOS

Lindberg y su familia tienen que abandonar Norteamérica

Nueva York. — La partida de la familia Lindberg de los Estados Unidos, para fijar su residencia en Inglaterra ha causado una sensación enorme en todo el país.

Todos los diarios dedican al suceso páginas enteras, observándose en los comentarios de la prensa un sentimiento de humillación mezclada con la indignación, al comprobar que el desgraciado coronel Lindberg y sus familiares tienen que refugiarse en Inglaterra para la mayor seguridad de su hijo, lo que aprovechan para hacer un caluroso elogio de la política inglesa y poner de relieve los constantes fracasos de los métodos de represión ineficaz de la policía norteamericana.

La madre de Lindberg cree que su hijo vivirá en Inglaterra, al menos un año, hasta que el asunto Hauptmann esté totalmente olvidado.

El alcalde de Chicago, Mr. Mekel, ha censurado duramente, lo que ha calificado de "fuga de Lindberg", considerándolo un gesto ridículo y antiamericano y afirmando que los gangsters son fuertes y audaces sólo con los débiles.

VENEZUELA

Movimiento revolucionario. — El Gobierno domina la situación

Curacao. — Las noticias que se reciben de Venezuela, traídas por viajeros que llegan de aquel país, indican que los enemigos del difunto general Gómez han iniciado un movimiento contra los amigos del dictador, habiéndose producido saqueos y atentados en distintos puntos del país.

Parece que ha habido bajas por ambas partes.

Según noticias, que no han tenido confirmación, también han ocurrido incidentes en Maracaibo, pero el Gobierno provisional domina la situación.

FRANCIA

Muere el novelista Bourget

Paris. — Ha fallecido el novelista Paul Bourget, a la edad de 85 años.

Ingresó en la Academia Francesa en el año 1894.

Paul Bourget representaba la tradición católica y la continuidad del Instituto de la Raza.

ALEMANIA

Catástrofe ferroviaria

Weimar. — Se reciben noticias de la catástrofe ferroviaria ocurrida en las inmediaciones de la estación de Grossheringen, debido a un choque.

El accidente se produjo cuando el convoy pasaba por el puente del Saale. El choque fué espantoso y varios vagones cayeron al río.

El tren que llegaba a Grossheringen no pudo parar al encontrarse con el expreso que salía de dicha estación y que por dicha causa no iba a ninguna gran velocidad. El expreso también descarriló pero entre sus viajeros no hubo víctimas.

Las escenas de desolación fueron espantosas y tuvieron que organizarse los socorros con ayuda de proyectores pero en medio de grandes dificultades a causa de la mucha nieve y del frío glacial que hacía.

Hasta ahora se han retirado 23 cadáveres, pero se teme que haya más

Berlin. — Se han retirado hasta ahora 23 cadáveres, pero se teme que el número de víctimas sea mucho más grande porque varios vagones cayeron al río y varios viajeros tuvieron que mantenerse dentro del agua helada.

La dirección de los ferrocarriles se ha negado hasta ahora a dar informaciones sobre la extensión del accidente.

INGLATERRA

El rey Jorge pronuncia un discurso, con motivo de las fiestas de Navidad

Londres. — Con motivo de las fiestas de Navidad, S. M. el rey Jorge V pronunció un discurso por radio, haciendo votos para que los pueblos mantengan la paz: igual lo hace Inglaterra.

PERRITO EXTRA-VIADO

Ayer tarde se extravió un perrito pequeño de pelo negro con una pequeña mancha blanca en el pecho.

Se gratificará su hallazgo a quien lo devuelva en la Avenida de Luis Fábregas, 6 (Terreno).

ULTIMOS TELEGRAMAS

El Consejo de hoy

Estudiará y resolverá la forma de sustituir las Comisiones Gestoras municipales

También tratará de la renovación total de los cargos de libre elección

Madrid, 26 (9'30)

Esta mañana, a las diez y media, se reúne el Consejo de Ministros en la Presidencia.

Sabemos que en la reunión se tratará de la remoción total de los cargos de libre nombramiento.

También se estudiará y resolverá la forma de sustituir las Comisiones Gestoras municipales. Sobre este punto llevará una propuesta el Sr. Portela, que no se sabe si coincidirá con las orientaciones de otros ministros. Se considera probable surja una tendencia opuesta de cuatro ministros, que buscan un acuerdo con las derechas.

LAS IZQUIERDAS, ANTE LAS ELECCIONES

Parece que los socialistas piden el 80 % de los puestos

Se anuncia que hoy se reunirán los señores Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román para tratar de las elecciones.

Parece que los socialistas solicitan el 80 % de los puestos, cosa que ha contrariado al señor Azaña.

Otras noticias

DESBORDAMIENTO DEL RÍO ARENAL

La circulación, interrumpida. — Inundaciones. — Las pérdidas, de gran consideración

Avila. — En el pueblo de Arenas de San Pedro se ha desbordado el río Arrenal.

El caudal que llevaba el río nunca se había visto, pues cubría todos los puentes. A causa del desbordamiento, la cir-

culación por las calles es imposible. Han ocurrido numerosas inundaciones. La fábrica de resina ha quedado completamente inundada, habiéndose derrumbado una casa de aquel edificio. El agua ha arrasado buen número de bidones y cubas.

Las pérdidas son de gran consideración.

El vecindario se halla aterrado. Afortunadamente, hasta ahora no ha habido ninguna desgracia personal.

La población se halla a oscuras.

ROBO EN UNA IGLESIA

Han sido detenidos dos individuos

San Sebastián. — En Irura unos sujetos penetraron en la iglesia llevándose todo el dinero que encontraron en los cepillos.

Han sido detenidos, como presuntos autores del robo los individuos Antonio Arroago y José Altuna.

LA HIJA POLITICA DEL SR. ALCALA ZAMORA

Se ha agravado en su enfermedad

Valencia. — Después de la mejoría que parecía notarse en la enfermedad que sufre la hija política del Presidente de la República, doña Ernestina Queipo de Llano, se ha agravado esta próxima pasada madrugada.

DEL EXTRANJERO

LA GUERRA ITALO-ETIOPE

Se desmiente que los etíopes hayan ocupado Adi-Quale

Roma. — Se desmiente formalmente en esta capital la noticia según la cual las tropas etíopes habían ocupado la población de Adi-Quale que está situada entre Asmara y Adua.

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

¡OCASION!

Vendo máquina de escribir nueva, marca "Royal" portátil. Informarán en: Librería Guasp, Morey, 6. Palma.

CALENDARIO ARTISTICO - RELIGIOSO

13 magníficas reproducciones de obras de arte del Museo del Prado
De venta. — Librería "La Esperanza" Sindicato, 98
núm. 27, principal.

Inapetencia Vahidos Palidez...

Son señales evidentes de **AGOTAMIENTO Y ANEMIA**, aunque de las cuales es fácil defenderse con el reconstituyente **HIPOFOSFITOS SALUD**.

que está aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia para restaurar en pocas semanas los organismos débiles.

Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
No irrita y es muy suave. Grageas en cajitas. Pídanse en farmacias.

(1) Se percibe un módico tanto por ciento por gastos de impresos, etc.
(2) Se percibe el jornal del mecánico.
(3) Se percibe el jornal del mecánico.
(4) Se cobra por una chimenea 1'80 pesetas (véase tarifa).

TEATRALES

Principal

Hoy, se celebrarán tres funciones. A las tres y media, "Las doce en punto"; a las seis de la tarde, "Mamá Inés"; y a las nueve y media de la noche, "La mujer que se vendió".

El viernes por la noche tendrá lugar el estreno de Quintero y Guillén "Morena Clara", la obra de más éxito de este año.

Lírico

Hoy, a las 4 de la tarde: "La Chulapona", (tres actos), por Conchita Bañuls y Ricardo Mayral, y "El barbero de Sevilla", por Angelita Martínez.

A las nueve de la noche: Represe de la zarzuela en dos actos "La del soto del Parral", y última representación de "La Dolorosa", por Ricardo Mayral.

Al terminar la función de la noche habrá un servicio especial de tranvías para Porto-Pi, Son Rapinya, Pont d'Inca y Establiments.

Baleár

Hoy se celebrarán dos grandes funciones, a las cuatro de la tarde y a las nueve de la noche.

En dichas funciones tomarán parte las doce atracciones que forman el programa del circo y entre ellas la famosa troupe "Los 10 Leotaris".

La Santa Casa de Nazaret

El último número del Boletín mensual correspondiente al mes de diciembre publica los donativos recibidos y distribuidos el mes de noviembre a las comunidades de clausura pobres.

Han sido socorridos 11 comunidades con 50 pesetas; 85 con 100; una con 125; cuatro con 130, 150, 25 y 34 respectivamente.

El centro de Palma remitió las siguientes cantidades: 10 pesetas de María de Jesús; 5 de una señora; 5 de don Federico Pons; 5 por una difunta; 5 por su fragio; 2 del obrero Sastre, 25 de la Srita. J. S. y 3 de B. R.

Estos últimos días corazones generosos se han acordado de las necesidades, miseria estaría mejor dicho, de las monjitas de clausura y han remitido donativos, algunos de personas humildes, para ayudar a las necesitadas esposas predilectas de Jesús y hacerles menos tristes las presentes navidades. ¡Qué el Niño Divino se lo recompense! Las religiosas socorridas no se olvidan nunca de sus bienhechores y muchos han visto cumplidas sus peticiones.

Centros de Palma: Don Miguel Borrás San Jaime, 51 — y Rdo. don Francisco Fluxá, Pbro., y Capellán de Santa Clara.

NOTAS DE SOCIEDAD

Enfermo

Guarda cama, ligeramente enfermo, el funcionario de la Compañía Transmediterránea nuestro amigo don Bartolomé Amorós.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

El P. Luis Getino

En el vapor-correo llegó ayer de Valencia el sabio Dominico P. Luis Getino. El ilustre polígrafo y eminente conferenciante de altos estudios de Derecho Internacional, la figura más prestigiosa de la "Asociación Francisco Vitoria", viene a visitarnos en viaje de estudio. Deseamos le sea grata su visita.

De viaje

Ayer por la mañana llegó procedente de Barcelona, muy mejorado de su dolencia y con objeto de pasar las presentes fiestas de Navidad, acompañado de su familia, nuestro buen amigo el teniente coronel de la Guardia Civil don Jaime Obrador Casanovas, Delegado del Gobierno de la Generalidad en Gerona.

De Barcelona

De Barcelona han llegado esta mañana en el "Ciudad de Palma": don Clemente Martínez, don Miguel Nadal, don José Gálvez, don José Magaz, don José Miguel y don Miguel Guerrero.

Bautizo

En la Catedral Basílica ha recibido las aguas bautismales una hermosa niña hija de nuestro distinguido amigo el propietario don Carlos Alabern. A la recién nacida se le impuso el nombre de María Isabel Emilia.

Reciban los esposos Alabern-Montis nuestra enhorabuena.

Accidente

El sábado, por la tarde, fué asistida en la casa de Socorro la señora doña Tomasa García Blanco, madre política del Catedrático del Instituto Nacional de segunda enseñanza don Emilio Rodríguez, que fué alcanzada por un automóvil en las inmediaciones de Son Alegre.

El médico señor Mulet le apreció contusiones y erosiones en la región frontal pabellón de la oreja izquierda, luxación del ángulo humeral y contusión en el brazo y antebrazo y mano izquierda de pronóstico reservado.

Deseámosle pronto y total restablecimiento.

Nueva Profesora

Con nota de sobresaliente ha obtenido el título de Profesora de Corte y Confección, sistema decimal, la distinguida señorita Marta Cortés.

Reciba nuestra felicitación.

Fallecimientos

Ha fallecido en esta ciudad después de recibir los Santos Sacramentos, el distinguido señor don Ignacio Fuster Fuster.

A. E. R. I. P. La muerte del señor Fuster ha sido muy sentida en esta ciudad, en donde

contaba con muchas relaciones y simpatías.

Por su carácter bondadoso y afable se conquistó el afecto y la consideración de cuantos le trataron.

Reciba su afligida viuda doña Isabel de León, sus hijos doña Beatriz, don Rafael y doña María de las Mercedes, su hermana doña Beatriz Vda. de Ribas, su hijo político don Agustín Aguiló Iglesias, nietos y demás familia la expresión de nuestro sentidísimo pésame por tan sensible pérdida. * * *

Ayer falleció el oficial de Obras Públicas don Tomás Ripoll.

Su muerte ha sido sentidísima por cuantos conocían al finado, quien, por sus cualidades, gozaba de muchas simpatías.

R. I. P. A. Reciba su afligida familia la expresión de nuestro pésame.

El correo aéreo

Ayer tarde, a la hora de itinerario, llegó procedente de Madrid y Valencia, el monoplano Fokker de la L.A.P.E. "ECAAU", al mando del piloto señor Ruano. Trajo dos pasajeros: don José Rodríguez y don Joaquín Públlo.

Esta mañana ha salido el mismo aparato, para Valencia y Madrid, con un pasajero: don Cristóbal Pérez.

EL TIEMPO



Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro	749'80
Tendencia del barómetro registrador	estable
Temperatura sombra	14'60
Temperatura al exterior	13'45
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	16'35
Temperatura sombra mínima (id. id)	14'35
Temperatura al exterior máxima (id. id)	16'75
Temperatura al exterior mínima (id. id)	12'35
Humedad relativa	82'00
Dirección del viento	S. O.
Intensidad del viento	fuerte
Estado del cielo	algo cubierto: estrato-cúmulos
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas)	4'775

CICLISMO

Circuito "Año Nuevo"

Reglamento de la carrera circuito que se celebrará el día 1 de Enero de 1936 denominada "Año Nuevo" y organizada por la "Peña García".

Artículo 1. — Podrán tomar parte en la carrera los corredores de todas las categorías que estén en posesión de la licencia de la U. V. E. excepto los principiantes.

Artículo 2. — El recorrido de la carrera será el siguiente: Calle Cruz, Anselmo Obrador, Rambla, Nueva, Corredor, Agua, Acequia, Santany y Plaza con un recorrido aproximado de unos 75 kilómetros costando de 30 vueltas.

Artículo 3. — La inscripción de esta carrera deberá efectuarse en Campos, en la "Peña García", calle Cruz 1, a partir de la publicación del presente Reglamento cerrándose definitivamente la lista un día antes de la carrera a las doce de la noche.

Artículo 4. — Los derechos de inscripción para esta carrera serán de dos pesetas reembolsable una de ellas a la devolución del dorsal.

Artículo 5. — Los corredores deberán presentarse al Jurado una hora antes de la salida, que será a las 13, para recibir el dorsal que se deberá colocar en lugar

bien visible y firmar la hoja de salida quedando excluido de la carrera el corredor que no cumpla con dicho requisito.

Artículo 6. — La "Peña García" no responderá de ningún accidente que puedan sufrir o causar los corredores.

Artículo 7. — La carrera será por sprints adjudicándose 4 3, 2, 1 puntos los cuatro corredores que pasen en primer lugar cada vuelta que haya sprint, la meta situada ante el Jurado.

Artículo 8. — Habrá sprint para la puntuación cada 2 vueltas.

Artículo 9. — La carrera se dará por terminada quince minutos después de la llegada del primer corredor clasificado.

Artículo 10. — Tratándose de una carrera circuito no se permitirán autos seguidores.

Artículo 11. — Los premios serán los siguientes: 1 60 ptas.; 2 40, 3 30, 4 20, 5 10, 6 5 y 7 5 ptas.

Artículo 12. — Actuará de Juez Arbitro don Bartolomé Vidal.

Artículo 13. — La "Peña García" se reserva el derecho de modificar el presente Reglamento siempre de acuerdo con el Comité Regional d la U. V. E.

Artículo 14. — Todo lo no previsto en el presente Reglamento será resuelto por el Jurado de conformidad con el Reglamento de carreras de la U. V. E.

El secretario, Lorenzo Bujosa

SUETOS Y NOTICIAS

Comité local de la Cruz Roja de Palma. — Este Comité celebrará junta general ordinaria el próximo sábado 28 del actual, a las seis de la tarde, en el local social; en este acto se tratarán los siguientes asuntos: gestión del Comité durante el año 1935; proyecto de presupuesto de gastos e ingresos para 1936; elección de cargos vacantes; elección de Comisión Revisora de Cuentas de 1935 y proposiciones y acuerdos que se estimen oportunos.

Atropellado por un auto. Pedro Morlá Enrich, de 60 años, con domicilio en la calle de Luis Salvador, n.º 98, fué asistido ayer en la Casa de Socorro de una herida contusa en el párpado superior derecho y contusión en el hombro del mismo lado, al ser atropellado por un auto.

DE LAS ISLAS

DE ARTA

Acto de afirmación católica

El p. p. domingo, se celebró en el salón de actos de la Congregación Mariana, un acto de afirmación católica, en el que tomaron parte el señor don Gabriel Mora, de Porreras, y el Rdo. Sr. don Andrés Casellas, Pbro.

El señor Mora, en párrafos brillantísimos, habló de la necesidad imperiosa que tienen los católicos de dar la cara por Jesucristo sin ninguna clase de respetos humanos. Dijo también que ante la amenaza socialista, existente en Artá, debían estar siempre vigilando los católicos, a fin de que la victoria final fuese de éstos.

Levantóse, después, el Rdo. señor don Andrés Casellas, quien con profusión de datos demostró, en primer término, lo mucho que la Iglesia se ha preocupado, en todos los tiempos, de la enseñanza; deshizo después las calumnias que los impíos van lanzando contra el clero, y, finalmente, demostró que si la Iglesia ha sido intransigente respecto de la doctrina, no lo ha sido, en cambio, respecto de las personas.

También fué muy aplaudido. Al final, por toda la concurrencia, que era numerosísima, hasta el punto de que muchos, por no caber en el local, tuvieron que quedarse en medio de la calle, se cantó el Himno de las Juventudes Católicas.

Para el día 1 de año, se está organizando por la Junta de las J. de A. C. otro grandioso acto de afirmación católica, en el que tomarán parte, además de los dos señores citados, otro de Palma.

El acto se celebrará, por la tarde, en

el local de mayor capacidad de la población.

Artá, Diciembre de 1935

DE INCA

Oración de Cuarenta-Horas en honra de Nuestra Señora de la Esperanza

En la iglesia de San Francisco, los días 20, 21 y 22 de Diciembre se celebraron las acostumbradas Cuarenta Horas que anualmente la distinguida familia de don Vicente Enseñat, dedica a Nuestra Señora de la Esperanza.

Ocupó la sagrada cátedra, el elocuente orador Rdo. Sr. don Guillermo Nadal, Pbro.

En la Misa mayor del domingo, la Capella Seráfica, interpretó la misa del Maestro Perosi a tres voces.

Por la tarde, después de los Maitines y Laudes, se rezó la Corona Franciscana, con Trisagio por los Coros de las Religiosas Franciscanas y de las Hijas de la Caridad alternando con la Capella Seráfica.

Inauguración de los Almacenes Prat. El pasado domingo, cortesmente invitados por el propietario de la Casa Prat, asistimos a la inauguración de sus espléndidos y modernos Almacenes.

Por la mañana se cantó solemne Te-Deum en acción de gracias.

Por la tarde, a las cuatro y media tuvo lugar la bendición de los locales de la Calle Mayor.

Asistieron las autoridades militares y eclesiásticas, y representaciones de las fuerzas vivas de la ciudad.

Efectuó la bendición el Cura-Arcipreste Rdo. don Francisco Rayó, quien con sentidas frases elogió la obra y los rasgos del señor Prat.

También pronunció un vibrante discurso el Maestro Nacional don Francisco Salas.

Terminados los discursos, la familia del señor Prat obsequió a la invitada concurrencia con un espléndido lunch.

La obra, en extremo artística y moderna, es digna de todo elogio, por lo que hemos de felicitar a su propietario don Antonio Prat y al señor Arquitecto don J. de Oleza.

Corresponsal

Las manifestaciones hostiles al ex presidente Calles

Méjico. — El ex presidente Plutarco Elías Calles, ha declarado a la United Press que no saldrá de Méjico a menos que se le expulse violentamente.

Esta declaración desmiente la noticia de que Calles, desanimado por los antagonismos políticos, había decidido volver a California en avión antes del domingo.

Se ha proyectado para el domingo una manifestación de protesta contra la presencia de Calles en Méjico y muchos te men que se registren actos de violencia.

Un grupo de unos doscientos manifestantes ha estado paseando por el centro de la ciudad una mula que llevaba una careta sobre la cabeza, con los rasgos de Calles, y con la inscripción "Mula en venta". Los manifestantes destruyeron los moldes de "El Instante" único periódico que publica las declaraciones de Calles.

La Unión de Vendedores de Periódicos ya había acordado no vender dicho diario.

Se sabe igualmente que la policía de Cuernavaca dispersó una muchedumbre que quería quemar la casa de Calles, por la noche. Un avión voló sobre Méjico tirando octavillas rojas con las palabras: "La aviación está con usted, señor Presidente", indicando que apoyaría a Cárdenas, en cualquier movimiento contra Calles.

Calles, comentando la manifestación en contra suya, dijo: "Esto demuestra que vivimos bajo un régimen completamente dictatorial. Yo solo no tengo fuerza alguna y no comprendo cómo ha nacido este pánico. Es verdad que no estoy de acuerdo con la política del Gobierno, porque va por un camino equivocado y porque creará un estado de gran indisciplina en todas partes. El mayor error consiste en llevar el pueblo al comunismo. Pueden cometer alguna violencia conmigo e incluso pueden expulsarme por la fuerza, pero yo he vuelto a Méjico porque no he hecho nada y porque es mi patria."

Un comentario del «Popolo d'Italia»

Milán. — El "Popolo d'Italia", cuyo director Vito Mussolini, hijo de Arnaldo, hermano del "Duce" embarcó anteayer para alistarse en el ejército del Africa Oriental publica un importante artículo en el que se ocupa de los resultados de las sanciones contra Italia que califica de "loco experimento" cuyos resultados pueden ya apreciarse ahora después de haber pasado un mes desde su puesta en vigor.

"Bajo el punto de vista moral—dice el periódico—el movimiento de protesta contra las sanciones va creciendo de día en día en el mundo entero, incluso en aquellos países no afectados por las sanciones. Las consecuencias políticas se han hecho sentir de un modo especial en Inglaterra. La ruptura de las relaciones comerciales mutuas ha causado graves perjuicios económicos sobre todo a Francia, Yugoslavia, Rumania y Grecia. En los países participantes en las sanciones va aumentando el número de los sin trabajo mientras que se ha paralizado sensiblemente el tráfico de mercancías internacionales, especialmente en aquellos países que mantienen el patrón oro."

"El Popo d'Italia" termina diciendo

que para Italia, la aplicación de sanciones incluso resultará beneficiosa porque ha lanzado al país al camino que conduce hacia su absoluta independencia económica.

Una exposición de «Los Caprichos», de Goya en Lille

Lilla. — Con motivo de haber regalado el Ministerio de Estado español, por iniciativa de la junta de Relaciones culturales una colección de "Los caprichos de Goya" el Comité Francia - España, que cada vez intensifica más su labor de aproximación, organizó una conferencia sobre "El gran pintor español y la diversidad de sus obras admirables".

Esta conferencia la ha dado en el Instituto de Historia del Arte, el profesor de la Facultad de Letras de la Universidad, señor Benoit, y a continuación fué inaugurada la exposición de "Los Caprichos".

Ambos actos estuvieron concurridísimos, asistiendo a ellos el rector y muchos profesores de la Universidad, el cónsul de España, miembros de la colonia de este país, y un gran número de personalidades francesas.

Federación Católica de los Maestros Españoles

Esta Federación celebrará su Asamblea reglamentaria en Madrid durante los días 2, 3 y 4 del próximo enero.

En dicha Asamblea se discutirá el nuevo Reglamento y se hará un estudio sobre la creación de la Sección de Socorros, dedicando el día primero de aquella a Retiro espiritual que tendrá lugar en la Casa de Ejercicios de la Ciudad Lineal y los actos de los días 3 y 4 en Claudio Coello, 32.

FRONTON BALEAR



Tarde a las 4 y 1/2

ECHABURU — SARASOLA

contra

ATANO — CARMELO

MALLORQUIN — IRIONDO

contra

SATUR — TRECET

Y QUINIELAS

Noche a las 9'45

MENDIA — GUERNICA

contra

CANTABRIA — LOYOLA

BARRENECHEA — REGO

contra

ANACABE — ECHAVE

Y QUINIELAS

Más detalles por carteles y programas

Importante: Al terminar la función habrá un servicio especial de tranvías. Mañana, viernes, por la noche, grandes partidos y quinielas americanas.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Línea de Palma a Santanyi

El día 31 del corriente mes, a las once horas tendrá lugar en las Oficinas de esta Compañía, con arreglo a lo estipulado en la escritura de emisión de 7 de Septiembre de 1914, el sorteo anual de las Obligaciones del ferrocarril estratégico de Palma a Santanyi, que deben ser amortizadas en 1.º de Enero próximo, a cuya acto pueden asistir los señores tenedores de Obligaciones que así lo estimen conveniente.

Palma, 24 d Diciembre de 1935.

Por la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, el Director Gerente Rafael Blanes Tolosa.

Tren extraordinario

Con motivo de las actuales fiestas de Navidad y Año nuevo, los días 26 (hoy), 27 y 30 del corriente y el 2 de Enero próximo, saldrá un tren de Palma para Manacor y otro de Palma para Lluchmayor a las una de la madrugada (después de la salida de los teatros).

Ayuntamiento de Palma

Ofrecimientos de Terrenos

Precisando el Ayuntamiento de mi Presidencia la adquisición de unos terrenos, para su cesión al Estado, con objeto de emplazar en ellos una estación radiocostera, se recibirán ofertas de los mismos, por escrito, durante ocho días a partir de la fecha, en el Negociado de Secretaría General (Apartado de Alcaldía).

Las condiciones esenciales que deben reunir dichos terrenos son las siguientes: Superficie: 10 m. por 200, en cualquier orientación.

Topografía: Terreno llano, no rocoso. Situación: En los alrededores de Palma, con fáciles vías de comunicación, próximo a algún núcleo de población y en lugar despejado y distante de maticios montañosos.

Palma 19 de Diciembre de 1935. El Alcalde-Presidente de la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento de Palma: Luis Ferrer Arbona.

Juventud Católica Femenina

REGLAMENTOS, CUESTIONARIOS Y PROGRAMAS

De venta: Librería "La Esperanza", buses.

MATEO PALMER FERRER MEDICO

Curación de las Hernias con inyecciones fibroblásticas obturadoras. Avenida Conde Sallent, núm. 35, pral. dcha. Palma. Consulta de 11 a 1



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS